

选择

固始县郭陆滩镇南井小学 樊悦

大学刚毕业的我，选择参加固始县特岗教师招聘考试，最后以县排名第三的成绩如愿跨进了教师的门槛。选岗期间，我再三考虑，终是选择了郭陆滩镇的南井小学。时光脚步匆忙，不知不觉间我已在乡村教学了三年，今年秋季学期我便成了一名正式的在编教师了。

源于选择

有人说，人这一生都是注定好的，都是自己的命。而我却不那样想，我认为人的一生如何度过应归于自己的选择。每个人在人生的不同阶段都会遇到不同的选择，而一个人的一生是否成功灿烂，则在于是否能为做过的选择而坚持，能否在坚持中获得成就感和幸福感。

大学时我选择了教育学，这是我踏进教师行业的前提，这也为我现今的职业奠定了基础。大学期间我认真研习每一门功课，临毕业前更是亲身投入实习，开始将书上的理论知识与实际相结合起来，力求及时并正确的解决教学中出现的问题。庆幸那时的自己已经爱上了这份职业，因为我会从自身能力的提升中获得幸福感，现在看来，那是源于我的选择，源于我选择后的坚持。

无畏坚守

刚来到南井学校时，条件虽然不是很好，但是我从学校校长和老师们的眼中看出了他们对于教育事业的坚守和执着。他们在乡村里日复一日年复一年，守着学校，守着孩子们，这亦是他们对教育事业的选择。老师们教书育人的高尚品德，那份对教育赤诚的爱让我动容，也使我更加坚定自己的选择，始终坚守自己的初心。

通过了解，学校校长也是这学期刚

调配过来的，比我大不了几岁。因工作和家庭原因的她，不得已将四个月大的小儿子带到学校。她既要负责学校日常工作，还要在讲台给学生上课，另外还要一个人照顾孩子，这敬业精神实在令人钦佩！学校有五位四十多年教龄的老教师们，几十年如一日地坚守在一线教学岗位上，任劳任怨，无畏无悔。平日里学校的脏活累活，他们总是冲在前头……这也许就是他们自己的“选择”——守护已经工作了几十年的学校。他们为我们这些晚辈树立了榜样，不愧是教学之路上的模范！学校的年轻教师们也是意气风发，干劲十足，仿佛拥有无限的力量。她们用懵懂而又热烈的爱去呵护学生，不断激发学生的潜能，守护学生的梦想！再看看学生们，在环境秀丽，优雅整洁的校园里，嬉戏玩闹，你追我赶，好不热闹！学生们灿烂的笑容犹如春日暖阳，让初来乍到的我感受到了无尽的温情，让我更加坚定了自己的选择——为学校贡献力量！

砥砺前行

还记得第一次参加征文比赛的时候，中心校的秦主任亲自为我修改文章，后来还一直鼓励我多学多练多写；学校校长也一直鼓励我，让我多参加公开课和各类教研活动，努力去磨炼和提升自己；我也经常与同伴教师谈心，相互交流教学心得……毫不夸张地说，是你们选择了相信我，是你们让我有了勇往直前的勇气，我定不负期望，坚守自己的选择，做好学生的引路人，成为一名出色的教育者！

时光匆匆，但我坚守的信念，我无悔的选择将永远播撒在我深爱着的地方——郭陆滩镇南井学校。

荷包蛋

光山县实验中学 李环环

翻动日历，时间就像定格在那一瞬间。一转眼，您走进春山深处，不曾回头，而我，抚摸那些日子，除了滚烫的想念还怀念那碗荷包蛋。

我想念您打的荷包蛋，满满一碗，配着糙米还有红糖。想念您头戴蓝色的布头巾，在厨房里忙前忙后的身影，红红的脸蛋上鼻尖上有汗珠。这时候的小小的我，在院子里追逐着母鸡，唧唧呀呀地大笑着。您端着碗，眯眼笑着也不责怪，只是叫我：“大孙女，来吃荷包蛋！快，趁热吃！”我会屁颠屁颠地来到您身边。您一手端着碗，一手搂着我，脸蛋亲昵地贴着我的脸，可是那时我懂不懂事，只一句：“奶奶，你脸好脏！”撂下，端着碗，继续追着院子里母鸡，嘴里吧唧吧唧吃着荷包蛋。直到现在，我才发现我有一种鸡蛋情结，那是怀念，那是物质极其匮乏的年代，您几乎把最宝贵食材拿出来，用心烹饪，做给您认为最亲的人吃。

荷包蛋成了我逢年过节回家的“最好礼物”，裹着奶奶的爱，细密的心意，一通大快朵颐的豪吃，不知道奶奶要攒上多久。攒鸡蛋，攒着攒着，盼着盼着，孙女就回家乡了。故乡的山依然清秀，水依然甘甜，但是，我却终究吃不到“奶奶牌”的荷包蛋

了！现在开始懂了，奶奶的脸不是脏，而是慢慢模糊了，是做饭时灶灰落在上面，不易察觉的专注。我努力回忆奶奶的脸，奶奶做饭的味道，后知后觉的甜蜜滋味里夹杂着微微思念的酸。您已经去世20年有余，这20年来，我经常吃各种食材，可萦绕心头的味道终是遇不到得，那是爱的味道，吃起来喷香，想起眼睫毛发热，是童年的甜蜜，是祖孙独一无二的定制时光，那张小凳子，永远没有调皮的我陪伴，奶奶喂饭，到长大端碗，再离开家乡，想念的时候，我会炒个鸡蛋吃，煮个鸡蛋吃，蛋炒饭，煎蛋饼……是的，食材背后是用心爱着我的付出。这世间有一个人曾这样深爱我，我的名字在她的心尖上，就像她早晨常诵的赞美诗，无与伦比。

五月天，风起的日子，吹起我的思念，在画着奶奶的模样：蓝布头巾裹着怕受凉的头发，粗糙的手穿越时光，做着一碗直到现在我还在怀念的荷包蛋。

如果时光可以倒流，让我接过地锅的铲子，给您做一碗荷包蛋。可是，没有如果，背着您的爱，走在时光的日历里，静静伫立成您笑意融融的模样，我对自己说：“加油！”

母亲节的感动

潢川县江集中学 范广学

那天是母亲节，也是周日，上午我来到河边公园，沿公园溜达了一圈，坐在长椅上刷起手机，我喜欢读散文，手机上推送了很多感恩母爱的文章，我看得津津有味，心中满是感动。

大约快十二点的时候，一位大姐推着饮料小车，停在我旁边，下面是几步台阶，车子下不去，大姐将一箱箱饮料往台阶下搬，每搬一步都显得吃力。小车上除了有饮料，还有一个自制的冰棍箱，大姐吸了一口气，想抱起来，我正想去帮忙，大姐摆摆手，笑着说：“不用了，谢谢你。这可沉了，里面是老冰棍和雪糕，你看，我女儿来了。”一个中学生模样的小女生走到跟前，问候了大姐几句，先搬下几件，再和大姐一前一后使劲

用力将小车一点点挪到台阶下，母女两人互相配合，在路径边上摆上了小摊。

我问：“公园现在也没几个人来逛，你咋来这么早？吃中午饭没？”

大姐说：“吃了午饭来的，来抢场子，下午逛公园人多，来晚了就没地方放了。”

我又问大姐生意还好吧？一天能赚几十块吧？

大姐说小本买卖，利薄，从中午一直卖到夜里九点多收摊，也就赚个辛苦费。下雨下雪刮大风不出摊，只有天气好时才出来。今天来帮忙的是老大，上高二了，今天她不上课，帮我一下忙，一会儿还要回去写作业，老二上小学，家里开支大，不赚钱没办法。

“那你平时搞这么长时间，也没个帮手换一下？怎么受得了？”

大姐爽朗地笑起来，“习惯了，感觉不出来有多辛苦，就是太熬人了，我老公下午三四点也出摊卖饮料，你看。”大姐往上面那个滨河小道一指，“就在那个道边摆，他给我带晚饭来，换我一下，我歇一会儿。那条道夜晚很热闹，人来人往的，成夜市了，做小吃的卖饮料卖衣服打气球套圈的都撵来了，现在卖饮料不如从前了，那些做吃的摊主也顺便卖起饮料，我这也是干一天算一天，真不行了就改行干别的，只要不懒，就不会挨饿受冻。”

我被大姐的乐观精神深深感动，不禁感慨道：“今天是母亲节，

你女儿来帮忙，多好啊！对母亲表达感恩，表达爱意！穷人的孩子早当家，你家孩子又懂事又听话，家庭和睦，互敬互爱，一定会过上好日子的！”

大姐又是哈哈一笑，“是的，我每天也开心，虽说苦点累点，我们家人都在努力奋斗着，我也感到幸福！”

骄阳透过树隙落在我的身上，空气燥热起来，大姐也撑起遮阳伞，我与大姐挥手告别。

我收获了许多感悟：不管生活多么不易，那些如大姐一样奋斗在底层的百姓们，他们不抱怨不躺平，热爱生活，积极乐观，满怀希望，憧憬着美好明天！

我应该为平凡的他们点赞！向他们致敬！